

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市政协六届二次会议 第 2024382 号提案的答复

杨东阳委员：

您提出的关于“学前教育生源挤占义务教育资源”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

学前班是城乡幼儿园数量不足时期发展学前教育的一种补充形式，对幼儿教育事业的发展起了积极促进作用。早在 1991 年，原国家教委颁发的《关于改进和加强学前班管理的意见》（教基〔1991〕8 号）规定，在学前教育资源不足的地方，鼓励举办不以盈利为目的的学前班，这种学前班可以附设在小学，也可以单独设置。

我市从 2011 年开始制定实施了三期学前教育行动计划。新建和改扩建了一大批公办幼儿园，学前教育资源迅速扩大，2017 年至 2023 年，全市共新建、改扩建幼儿园 370 所，新增学位 51100 个，学前教育普及水平大幅提升，“入园难”问题得到有效缓解。取消义务教育学校附设学前班是学前教育发展趋势，对遏制学前教育“小学化”倾向规范学前教育管理意义重大，市教体局已全面推动幼儿园和小学衔接工作，要求对于幼儿园已能满足群众需求的地方，尤其是城市，不宜

再举办学前班，鼓励农村小学附设幼儿园（班）逐步从所属学校剥离，实现独立办园。

下一步，市教体局将指导各县区加快公办幼儿园建设，规范民办幼儿园发展，增加城区幼儿园学位供给，妥善安置取消义务教育学校附设学前班的幼儿。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：伍世平，电话：6211580。

2024年7月2日

抄送：市政协提案委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024年7月2日印发
